#### XI'AN UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS

国内统一刊号: CN61-0804/(G) 2023年11月15日 星期三 第529期 本期4版 陕西省高校优秀校报 中共西安科技大学委员会主办 西安科技大学报编辑部出版

网址:news.xust.edu.cn

投稿信箱:xbbjb@xust.edu.cn

新闻热线:029-83858137

### 测绘科学与技术博士后科研流动站获批

本报讯 近日,人力资源和社会保障部、全国博士后管理委 员会下发了新一批博士后科研流动站增设结果,我校测绘科学与 技术博士后科研流动站成功获批,至此学校博士后科研流动站增 至7个

测绘科学与技术是学校地矿、安全特色的主要支撑学科之 ,起源于1958年建校时的采矿系测量教研组,1990年获批大地 测量学与测量工程硕士学位授权,是西北地区最早获批硕士学位 授权的测绘学科,2018年获批一级学科博士学位授予权,2023年 博士后科研流动站设立。

## 共青团西安科技大学第十三次代表大会召开

本报讯 11月4日,共青团西安科技大 学第十三次代表大会在临潼校区骊山校园召 开。校党委书记蒋林、团省委副书记陈博出席 会议并讲话,团中央第十九届委员会委员、西 安交通大学团委书记李利波代表兄弟高校致 辞。校党委副书记陈春林,团省委基层组织建 设部部长张建宽,学校相关职能部门负责同 志,各学院党委负责人、分管学生工作的副书 记及老团干代表出席会议。西安电子科技大学、陕西师范大学、西北大学等近20所兄弟院 校团委代表与会祝贺。大会由校团委相关负 责人主持。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。

陈春林向大会致开幕词,对大会的召开表 示祝贺,向支持和关心学校共青团工作的领导 和同志们表示衷心的感谢,向全校团员青年和 广大同学致以亲切的慰问和美好的祝愿。

校工会负责人代表群团组织向大会的召 开表示祝贺。他强调,同作为党和群团事业的 重要组成部分,校团委与校工会在引领师生、 服务师生的过程中,充分展现出群团事业的政 治性、先进性、群众性。在今后的工作中,校工 会将继续秉持初心,深化与校团委之间的交流 合作,并肩携手推动我校群团事业行稳致远。

李利波代表兄弟院校向本次大会的召开 表示祝贺。他指出,两校情谊深厚,源远流长, 同气连枝,一脉相承,以实际行动共同铸就了 "西迁精神"。他强调,同为"西迁人",两校共 青团坚持以"西迁精神"为指引,相重相惜、互 相砥砺、精诚团结、共同发展,以实现中华民族 伟大复兴为己任,共同谱写学校共青团事业的

校团委负责人代表共青团西安科技大学 第十二届委员会作了题为《高举旗帜跟党走 踔 厉奋发勇担当 为建设能源、安全领域世界一流 大学贡献青春力量》的工作报告。报告回顾总 结了学校第十二次团代会以来取得的主要成



绩和基本经验,客观科学地分析了新形势下的 使命与任务,从"铸魂育人行动""固本强基行 动""青春建功行动"三项行动对今后五年的共 青团工作进行了部署。

陈博对大会的召开表示祝贺,充分肯定了 学校团委在大学生思想政治引领、校园文化活 动开展、实践育人体系构建、团的自身建设等 方面取得的显著成绩。她强调,学校共青团要 着力加强对广大青年的政治引领,始终成为引 领广大青年思想进步的政治学校,在解放思想 中闯出"新路子"、在高质量发展中跑出"加速 度",始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋

蒋林充分肯定了第十二次团代会以来学

校共青团取得的显著成效,肯定了我校青年彰 显出的担当与责任。在国家建设、学校发展的 关键时期,他向全校青年提出四点希望。 要发扬学校优良传统,将青春抱负融入强国建 设、民族复兴伟业中,做有理想的新时代好青 年;二是要深刻认识到使命之重,以高水平科 技自立自强服务国家能源战略为己任,做敢担 当的新时代好青年;三是要主动找补足自身短 板之苦来吃,在吃苦中积累经验、增长才干,做 能吃苦的新时代好青年;四是要矢志奋斗,抓 一切机会增长本领,做肯奋斗的新时代好青

蒋林强调,全校各级团组织要以本次大会 为契机,进一步提高政治站位,深刻认识团员 和青年主题教育的重大意义。要把握工作重 点,加强理论学习、依托校内外红色资源.结合 实践开展教育,不断将教育成果转为实践成 果。要把坚持党的领导贯穿团员和青年主题 教育全讨程、各方面。要在调查研究中倾听青 年呼声、真实反映青年愿望,在为青年办实事、 解难事的过程中加强对广大青年的政治引领。

经过全体与会代表民主投票,大会选举产 生了由23名委员组成的共青团西安科技大学 第十三届委员会。与会代表一致审议通过了 《关于通过<工作报告>的决议》。大会向全校 共青团员和青年学生发出《牢记嘱托,不负青 春,争做新时代好青年》的倡议。

第十三届委员会委员潘红光致大会闭幕 词。

会后,共青团西安科技大学第十三届委员 会第一次全体会议举行。会议通过民主选举产生了第十一届委员会常务委员及新一届团 委书记、副书记。

本次大会是全校深入学习贯彻党的二十 大精神,全校团员和青年认真开展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主题教育, 全校上下认真贯彻第十一次党代会确立的新 "三步走"发展战略,奋力助推我校建设能源、 安全领域世界一流大学的关键时期召开的 次会议。西科共青团将在学校党委和上级团 组织的坚强领导下,围绕立德树人根本任务, 以打造"让党放心,青年满意"的共青团为目 标,自觉担当尽责、心系广大青年、深入实施 "铸魂育人行动""固本强基行动""青春建功行 动"三大行动,更好把全校青年团结起来、组织 起来、动员起来,为奋进中国式现代化新征程、 谱写学校高质量发展新篇章贡献青春力量。

(吴行健)

# 校领导出席大学科技园建设工作座谈会

本报讯 11月6日上午,学校在临潼校区 骊山校园第一会议室召开2023年第12次校长 办公会议,专题研究本科教育教学审核评估整 改工作。校党委书记蒋林、相关校领导,审核 评估整改任务各牵头单位负责人、教师代表、 学生代表参加了会议,会议由校长来兴平主

会议传达学习了省教育厅关于审核评估 整改工作的指示精神,研究审议了学校审核评 估整改提高工作方案,并对下一步整改工作进 行了安排部署。

会议指出,本科教育教学审核评估整改工 作是审核评估工作中的关键环节,要逐一对照 检查此次需要整改的任务,深刻剖析问题原 因,加强部门之间的统筹协调,制定出切实可 行的整改方案,改出实效、改出成效。要将"学 生中心、产出导向、持续改进"理念落实到整改 工作的全过程、各方面。要抓好整改督办,以 工程任务形式落实每一项整改任务,确保高质 量、高效率地完成整改工作。

会议强调,要扎实开展学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学 习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工 作汇报时的重要讲话精神,结合省委"三个年 活动安排部署,以新一轮本科教育教学审核评 估工作为契机,着力解决目前学校本科教育教 学中存在的突出问题、难点问题和关键问题。 要全面落实立德树人根本任务,进一步凸显本 科教育教学的核心地位、基础地位和前沿地 位。要持续做好本科人才培养由以应用型为 主向以学术型为主的转变,推动学校本科教育 教学高质量发展,为实现能源、安全领域世界 一流大学的百年奋斗目标奠定坚实的基础。

本报讯 11月1日上午,大学科技园建设工作座谈会在雁 塔校区举行,校长来兴平出席座谈会。大学科技园建设专班单位资产管理公司、发展规划处、国有资产管理处、科技处主要负 责人参加座谈会。座谈会由副校长黄英维主持

来兴平一行重点走访了大学科技园综合服务中心、煤化工 分析测试中心、信息服务中心等中心基地,翻阅了省级大学科技 园申报材料。资产管理公司负责人详细介绍了大学科技园建设 过程及下一步努力的方向,资产管理公司相关负责人汇报了省 级大学科技园申报认定情况,专班成员单位负责人作了汇报补

来兴平对大学科技园建设进度和取得的成绩表示了高度赞

许,对资产管理公司全体教职工五个月来的努力给予充分肯 定。来兴平指出,资产管理公司作为大学科技园牵头建设单位, 要全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于推动科技 创新的重要讲话精神,要以省级大学科技园建设为契机,抓好平 台建设,促进我校科技成果转化,促进"双创"人才培养,主动融 人陕西能源产业发展,大力促进区域科技创新发展,为促进陕西 地方经济高质量发展做出贡献。

黄英维在主持会议时强调,要按照省级科技园预验收时专家提出的整改意见和要求,加快整改,做好正式验收的充分准 备,积极迎接省级大学科技园正式验收。

(赵倩)

### 学校召开书记例会 安排部署近期重点工作

本报讯 11月14日,学校召开书记例会安排部署近期重点 工作。校党委副书记樊建武、陈春林,各党群部门负责人,各分 党委、党总支、直属党支部书记,保卫处负责人参加了会议。校 党委书记蒋林主持会议并讲话。

会上,相关党群部门负责人汇报了近期重点工作。陈春林 对近期学校安全稳定工作、团员和青年主题教育工作等进行了 安排部署。樊建武对巩固深化主题教育成果、开展好"三个年 活动以及党组织书记抓基层党建述职评议考核等工作进行了安

蒋林在听取完相关工作汇报后,对学校一年来各单位、各部 门的工作给予了充分肯定,并对近期学校巩固深化主题教育成 果、开展"三个年"活动、思想政治工作、学生心理健康教育工作、 民族宗教工作、传染病防控工作、校园安全稳定工作等进行了再 安排、再部署。他强调,一是要持续深化主题教育,以第一批主 题教育整改落实"回头看"工作为契机,围绕践行"四下基层",抓 好理论学习、查摆问题整改、调研成果转化、建章立制、推动发展 等,巩固主题教育成果,进一步推进党的创新理论深化内化转

化。把加强理论学习、组织交流研讨、开展实践体验、激发建功 立业贯通起来、一体推进,有度有效推动团员和青年主题教育走深走实;二是要深入推进"三个年"活动,将开展好"三个年"活动 作为落实党的二十大精神、落实习近平总书记历次来陕考察重 要讲话精神的重要举措,加快推进高质量项目建设进度,不断优 化学校育人环境,持续提升干部作风能力,以"三个年"活动的扎 实成效推动学校高质量内涵式发展;三是要抓好思想政治工作, 大力弘扬教育家精神,完善师德师风长效机制,引导广大教师争 做"四有好老师",当好"四个引路人",营造风清气正的育人环境。扎实开展"四好"思政课创优行动,深化思政课教师"大练 兵"主题活动,全面推进"大思政课"建设,扎实推动党的创新理 论"三进";四是要坚决守牢校园安全稳定底线,严格履行安全稳 定主体责任,深入开展校园安全隐患专项排查整治工作,认真落 实全省秋冬季重点传染病防控工作视频调度会议精神,抓好防 风险、保安全、护稳定各项措施,坚决维护校园安全稳定。

会评估 题改